Mpwrtot kait cuvIsTol aptIuoi

» Npwtog ovopaletal €vog aplOUog peyaAutepog Tou 1, mou €xeL povo duo

SlapEteg, Tov €aUTO TOU Kat to 1.

1t.x. O aptBuoc 13 Gewpeital mpwtoc aptduog yiati w¢ SIaPETEC EXEL UOVO TO
1 kat Tov eauTto Tou, To 13. Eav eetacoue Touc aptduou¢ armod to 2 Ewc To
12 w¢ Statpeteg Tou 13 bev Ba Bpouue kaveva aAdo aptduo mou va Siatpei

to 13.

» 2UvBetog ovopaletal €vag aplOpog mou, EKTOG Ao TOV EQUTO TOU KaL To 1,
€XEL Kal AAAOUC SLALPETEC ( SNAadn) €XEL TOUAGXLOTOV TPELG SLALPETEC ).
mt.x. O aptduoc 20 Yewpeitat cuvIeto¢ aptdudc yLati ektoc amo to 1 kot tov
EQUTO TOU, EYEL Kat aAAou¢ SlalpETec. 110 oUYKEKPLUEVA, ToV SLalpoUV Emiong

102,104, 10 5 KL 10 10.

O1 mpwTtol apiBuoi péxpr to 100
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2Tov apanavw rtivako BAErete Toug mpwtou¢ apuduouc oo 1o 1 Ewc To

100 ( avtol ue T0 MpdoLVo Ypwua).

Aoknon

Bpeite av oL mapakdtw aplbuol eivat cuvBetol ) mpwTtol adol mMpwta

e€eTAOETE e Ta KpLTrpLa SlalpeTotnTog Tou 2, 3 Kal 5.

Aptduoi 200 | 271 |334 |215 | 375 |411 | 817
Avoupéteg
2 v X
3 X X
5 v X

[a napadetyua, to 200 apou Siatpeitat ano to 2 kat to 5 ivatl ouvletoc
aptBuoc. Avtideta, to 817 dev Staipeitat oUte amo 10 2, oUTE aro 10 3, oUTE

ard 1o 5. Apa, eivat mpwtoc aptduoc.




Mapayovronoinon QUOLKWV apl3uwv

» KaBe oUvOeToC aplOUOC umopel vo eEKPPAOTEL WG YIVOUEVO
TIPWTWV OPLOUWV ( YLVOUEVO TIPWTWV TIAPAYOVTIWV ).

> Mwg KAvw Ttopolyovtonoinon:

Ma moapadelypa BEAW va mapayovrtonoliow, va avaAvow dnAadn oe
YWOLEVO TIPWTWV MapayovTwy Tov aplOuo 120:

120 2
60 2
30 2
15 3

5 5
1

H étadikaoia ivat n énc:

1) Nrpadw tov aplBuod 120 Kot HETA TPOBAW pLa KA -
Betn ypapun. 2) Waxvw va Bpw aptbpoug ( mpw-
TOUC aplBpoug avra) mou va dlatpouv to 120, Ee-
KLvwvTag armo to 2. BAEnmw otL to 2 dtapet to 120,

ETMOMEVWG Se€LA TNG YPAUUAG Ypadw TO 2. 3)
120:2=60, apa

KAtw amo to 120 ypadw 60. Twpa Eavakoltaw eav
To 2 Slatpet kat to 60. Ovtwg to Siatpet. 4) 60:2=30,
ETOMEVWE KATW aro to 60 ypadw 30. Me tov 1610
TPOTo PAENTW OTL KoL to 30 Stapeital anod to 2. 5)
Adou Aounov 30:2=15, ypadw katw armno to 30 to
15. 6) Zuvexilw kat e€etalw eav kat to 15 datpeitat
amo 1o 2. BAénw ot Sev datpeital, apa kottalw
gav dlatpeital amo to 3. Ovtwe dlatpeital.
Ernopévwg g€ TG ypappng twpa ypadw 3. 7)
15:3=5, apa kKatw amno to 15 ypadw 5. Twpa PAENwW
otLto 5 Sev dlatpeital ano to 3, dlatpeital OpwG
amno 1o 5, apa ypadw 5. 8) 5:5=1. Npadw 1 kal
tedelwoa adou édptaca oto 1.

Erougvwe o aptduoc 120 we YIVOUEVO MPWTWV TTHPAYOVTWY YPAPETAL:

120 = 2x2x2x3x5. ( ypapw dnAadn touc aptduouc rov eypapa Seéia
NG KATETNG YpaUUrS).



Acknon
Na KAVETE TAPOYOVTOTIOLNGN CTOUC MOPAKATW apLlOuolC:

a) 60 B)84 y)90 8)210  ¢)360



